THEOREME DE PYTHAGORE
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. Caractériser le triangle rectangle par I’égalité de

® Utiliser le théoreme de Pythagore pour calculer

la longueur d’un c6té d’un triangle rectangle a

Pythagore et sa réciproque. partir des deux autres.

= Calculer la longueur d’un cété d’un triangle rectangle a : .
® Effectuer des calculs sur les racines carrées.

partir de celles des deux autres, en utilisant I’égalité de a3 )

Pythagore.

% Tableau.

& Livre scolaire.
+ 5 heures % Une équerre.
% Le compas.
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rectangle en A.

Le c6té BC, opposé a I’'angle
droit, est I’hypoténuse du triangle

; c’est le plus grand coété.

Onpose AC=9cm; AB=12cm;
BC =15cm

Calcule : AB? =
AC2 =
BC2=
Entoure la bonne proposition
AB? = AC? = BC?
ABZ + BC2 = AC?
AB? + AC? = BC?

AB2=AC?+ BC

1- Théoreme de Pythagore :

BC? = AB? + AC?
B

3 .
22ME_coté-de Pangle droit L hputenuse

A €

157 coté de I'angle droit

AB?2 =BC*—-AC?> wm AC?=B(C? - AB?

et EF = 6 cm.

=> Le triangle EFG est rectangle en E.
Donc, d’aprés le théoréeme de Pythagoreona: 25 6

FG? = EG? + EF? P v

Alors : EF? = FG? — EG?

- (2v5)
=36-20

2

=16

Donc:EF =16 =4cm

Ewercice 7: (EX:4-p:62)

Grercice 2 : ON considére la figure ci-

dessous :

B 3vV2em A

VTem

1) Calculer AH.
2) Calculer BH.

Crencice 3 : (EX:25-p:64)
Crevcice 4 : (EX:26-p:64)
Grencice 5 : ON considére la figure ci-

dessous :

A C

Montrer que : AB? + AC* = DB? + DC?
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AB=4cm; AC=3cm;BC=5cm
1) Comparer BC? et AC? + AB?

2) Construis la figure.

3) Quelle est la nature du triangle
ABC ? Vérifie avec un outil

géomeétrique.

11- Réciprogque du théoréme de Pythagore :

grand cété est égal a la somme des carrés des longueurs des deux

autres cOtés, alors ce triangle est rectangle.

AB=+V7cm m AC=2cm m BC=+V3cm

Montrer que le triangle ABC est rectangle et préciser en quel sommet.
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AB2 =7 =7
=2 0na:{ AC2=22=4
BC2 =3 =3

On remarque que : AB? = AC? + BC?
Alors, d’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABC

est rectangle en C.

Crencice 6 : (EX:15-p:63)

Grencice 7: ON considere la figure ci-

dessous :

2em

dem

A c
Montrer que le triangle ABC est

rectangle.

Crercice 8 : ABCD est un rectangle tel
que:

AB=6cmet AD =9 cm.

Soit | le milieu de [AB] et J un point de
[AD] tel que : AJ =1 cm.

D ] A

C B
1) Calculer 13, IC et JC.
2) Montrer que le triangle 1JC est
rectangle en I.
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